

道路更通畅 停车更方便

“426+8200”为有车一族纾困解难

本报讯（记者 刘剑）最近一段时间，市民王先生安顿好孩子后，不急不忙地开车去上班，这在过去是不可能的。以前安顿好孩子去上班时，看着一个个十字路口的红灯心里真是急，现在路上很少遇到红灯，送完孩子也不担心上班会迟到了，而且小区周围施划了很多错时错峰停车位，停车也方便了很多。道路通畅了，停车方便了，许多与王先生一样的市民有着共同的感受。

优化主城区426个路口的交通信号

灯配时、施划8200个错时错峰停车位，是我市2023年度十项民生实事之一，已提前完成。

据了解，市公安局交警支队立足群众出行急、难、愁、盼问题，结合全市交通管理工作实际，开展了主城区426个路口的交通信号灯配时优化工作。

为使工作更切合实际，民警通过主动收集广大市民、12345政务服务热线、大同交通广播、执勤民警、市委网信办的意见，吸取高德、百度道路交通的数据分析，并

通过多次现场调研，确立了“分区控制、缓进快出”整体控制策略，按照“一岗一策”“一路一方案”“一区域一方针”的优化原则，对主城区426个路口进行时空一体化优化。

经过信号配时优化，26条主干道总行程节约时间543.78分钟，优化率29%；行驶速度每小时提升8.9千米，优化率41%；总停车次减少378次，优化率51.7%，切实缓解了主城区道路拥堵状况，提升了通行效率。

在提升通行效率的同时，为加强和规范市区停车秩序管理，缓解市民停车难，市公安局交警支队在兴平街、广胜街等路段新施划了8200个错时错峰停车位（带），赢得广大市民称赞。



全省新时代“枫桥经验”先进典型出炉

我市4家单位上榜

本报讯（记者 何婧）记者近日从市委政法委获悉，我市4家单位被评为全省新时代“枫桥经验”先进典型。

近年来，全省各地坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实推进“化解矛盾纠纷 助力转型发展”专项行动，就地化解矛盾纠纷，实现“小事不出村（社区）、大事不出乡镇（街道）、矛盾不上交”，涌现出一大批基层先进典型。此次，省委政法委共对32个“枫桥式工作法”先进典型进行表扬并授牌。

我市4家入选全省新时代“枫桥经验”先进典型的单位和其创新工作法分别是：广灵县信访局（化解信访矛盾“排、纾、研、调”工作法），云州区司法局（化解黄花产业纠纷“三心”工作法），阳高县王官屯镇（化解征地矛盾“引导+疏导+劝导”工作法），灵丘县武灵镇晓源社区（化解婚姻家庭矛盾纠纷“大走访、精准调、优服务”工作法）。

给“玳瑁”找个家

市中院罚没物品捐赠大同大学

本报讯（记者 杨昱郁）近日，市中级人民法院会同市农业农村局，将涉黑恶案件罚没物品——玳瑁标本捐赠山西大同大学农学与生命科学学院。此次捐赠活动，是探索执行协作联动机制的有益尝试。

据介绍，玳瑁是国家二级海洋保护动物，经省相关部门委派专家鉴定，市中院罚没物品玳瑁标本属于国家禁止买卖物品，且不能直接上缴国库，如何处置成了一大难题。

经野生动植物保护主管部门市农业农村局同意，依照财政部《罚没财物管理办法》规定“依法没收的野生动植物及其制品，应当交由野生动植物保护主管部门、海洋执法部门或者有关保护区域管理机构按规定处置，或者经有关主管部门同意，交由相关科研机构用于科学研究”，市中院会同市农业农村局将该标本捐赠大同大学。



“小切口”改善患者就医感受

——记者在市五医院的实地体验



门诊就诊是患者就医流程的首要体验，其流程的顺畅与否直接影响着就医体验。近年来，我市各医院聚焦看病“小细节”，提升患者就医体验，记者日前随机选择市五医院进行了一次实地体验。

12月26日9时许，记者在市五医院门诊看到，即使是就诊高峰时段，各楼层的人工挂号收费窗口也秩序井然，而分布在门诊的自助服务区，很多患者和家属都在自助机上挂号、缴费。

随后，记者选择用手机挂号，按医院宣传海报的提示，微信关注“大同市第五人民医院”公众号，在“预约服务”里点击“预约挂号”，阅读门诊挂号业务须知后，选择就诊科室，专家号、普通号一目了然，2分钟内就可以完成挂号。记者翻看了一下各科室当天的号源，只有个别科室的个别专家号当天满员，其他大夫都有余号，当天挂号看病不难。

用手机挂号对中青年人来说不复杂，老年人可能要费一番周折。不过，医院在门诊各楼层保留了人工窗口，可以挂号和缴费；自助机旁也有工作人员指导；一楼的综合咨询服务台、各楼层诊区导医台也能帮患者用手机或小型的医院智能服务终端完成挂号，并可解答就医流程等方面的问题。

记者在采访中了解到，为了完善预约

诊疗制度，目前，该院可以通过网络预约、电话预约、自助机预约、现场预约、手机预约等多种途径进行分时段预约。同时，为了充分体现“以病人为中心”的服务理念，进一步方便患者就医，满足不同群体、不同时段就诊需求，该院在原本周六日及节假日上午开诊的基础上，开设了周六日及节假日下午门诊，实现无假日诊疗。

“市五医院比较大，虽然院内有很多标识，但偶尔来还是会分不清方向，找不到就诊科室……”就诊过程中，记者跟着要到呼吸科看病的张女士体验了一番。张女士说，她的号是在手机上预约的，地点在二层七区。“以前感觉找诊室有点难，这次发现每个诊区都亮起了灯牌，找诊区容易多了。你看，那里就是……”顺着张女士所指的方向，记者看到了“七区”的灯牌。

挂号不用排队，看病后检查、检验、开药缴费还用排队吗？张女士告诉记者，医院的缴费方式很多，有大型自助机、小型智能服务终端机、人工窗口、手机等。“我平时习惯在诊区的自助机上缴费，一刷社保卡，缴费信息就会出来，根据提示很快就能完成，拿上单据到相关检查、检验区报到后，等候叫号就行了，检查结果在手机上第一时间就能看到。这要是放在以

前，楼上楼下各种排队，来回跑不说，关键是浪费时间，还让人等得心烦。”

那么，在医院开各种证明或盖章还需要往返不同部门吗？记者在该院门诊一楼的综合服务台工作人员指引下，看到了门诊入口处的患者服务中心。刚给孩子办完出生证明的王先生说，“记得给老大办出生证明的时候可费劲儿了，由于对医院办证明的所在位置不熟，问了好几回人才找到。这次给老二办出生证明盖章工作人员告诉我到医院门诊一楼的患者服务中心就行。这不，我一进门诊大厅就看到了，而且没多长时间就办好了……”

据了解，为方便患者开具各种证明和盖章，今年10月，该院将原先设在门诊大厅入口处的商业眼镜店改建为患者服务中心，整合医务科、门诊部、医保科等不同部门的服务项目，简化办事流程，避免了患者“来回跑、绕弯跑”现象发生。医院还把位于门诊三楼的患者投诉中心搬至患者服务中心隔壁，安排专人负责接待处理投诉，现场解决患者在就医过程中遇到的各类问题和发生的矛盾。目前，患者投诉数量呈明显下降趋势，初步实现患者诉求有落实、医生压力有缓解的良好效果。

本报记者 高燕

交通事故致车内儿童受伤

未安装儿童安全座椅负次要责任

本报讯（记者 尚铁军）近日，市民杨女士驾车直行时被一辆面包车追尾，致车内一岁半的侄子头部受伤，交警部门出具的交通事故责任认定书认定：面包车驾驶人存在违反路权原则的严重过错行为，负主要责任；杨女士未为车上幼儿配备并乘坐安全座椅的行为违反安全原则，负次要责任。杨女士有些不解：只因未为车上幼儿配备并乘坐安全座椅，正

常行驶被追尾就要负次要责任，合理吗？

云冈律师事务所律师刘柏良说，2012年，我国就出台了第一部有关儿童乘坐机动车安全的强制性国家标准《机动车儿童乘员用约束系统》，其中明确，成人安全带扣和儿童约束系统的带扣不能通用，儿童不应使用成人安全带。这意味着，该标准实施后，机动车会被强制安装儿童用安全带或儿童安全座

椅。不少地区也通过地方立法规定，12周岁以下儿童不得坐在任何类型汽车的副驾驶位置，4周岁以下儿童乘坐小型、微型非营运载客汽车，必须使用符合国家标准的儿童安全座椅。

据此，警方在处理交通事故时，对未按规定为未成年乘车人配备安全座椅的，均视为一种过错并承担相应的责任，因违反的只是安全原则，故为次要责任。



关注“大同日报融媒”
官方微信

龙帮办
0352-6034132